

北京 27 万在校生将考四六级

“多题多卷” 操作细节微调

本报讯 (记者 蔡文玲) 2013 年上半年大学英语四六级考试将于 6 月 15 日举行。记者从北京地区大学英语四六级考试考务工作会上获悉,此次考试将继续沿用“多题多卷”,在考生操作细节上有微调。

此次考试在本市 73 所高校设置了 90 个考点。报考考生共有 273418 人,其中 123036 人报考英语四

级,比去年同期减少了 7585 人;150382 人报考英语六级,比去年同期增加 7502 人。

北京教育考试指导中心相关负责人介绍,此次考试将继续沿用“多题多卷”模式,即在同一考场内使用内容不同的试题组成多套试卷实施考试,试卷类型通过试题册背面的条形码粘贴条区分。在考生操作程序和试卷格局上

有细微调整。

此次考试用来区分试卷的条形码粘贴框由原来的答题卡 2 调整至答题卡 1 上,在四级考试 9 时、六级考试 15 时,监考员将答题卡 1、答题卡 2 与试卷一同下发,考生在答题卡及试卷上填写相关信息后,将试卷背面的条形码揭下并粘贴于答题卡 1 指定粘贴框内。除此之外,试卷格局也有调整,

试卷的作文题目将印在试题册背面,原来印作文题目的位置改为印“敬告考生”,考生要用黑色字迹水笔在答题卡 1 上作答作文。

考试当天,考生凭准考证、学生证和有效身份证件,按规定时间进入考场。六级考生还要携带四级成绩单且成绩要达到 425 分(含)以上。考生要注意的是,不能携带任

何书籍、笔记、资料、草稿纸以及各种通讯工具、电子词典等物品进入考场。

考试期间,考生要严格遵守考场纪律。对违规考生,有关部门不仅将依据《国家教育考试违规处理办法》(教育部第 33 号令)处理,还要按照《普通高等学校学生管理规定》及校纪校规处理。

中央机关公开遴选公务员 昨起报名

本报讯 (记者 蔡文玲) 记者从人力资源和社会保障部获悉,48 个中央机关 162 个职位计划遴选公务员,职位包括正处级职位、副处级职位和主任科员职位。报名从昨天开始。

6 月 13 日前,报考人员可进行网上注册,设置个人密码,填写详细信息,并选择笔试地点(城市)。用户名和个人密码是查询资格审查结果、下载打印准考证等事项的依据,报考人员要牢记。每名报考人员限报一个职位,多报无效。

报考人员要将报名推荐表传真至遴选部门传真邮件平台。6 月 2 日 8 时至 15 日 18 时,考生可登录报名系统查看资格审查结果。

笔试时间为 6 月 30 日。7 月 16 日 8 时以后,报考人员可登录国家公务员局网站查看成绩。

78 岁老人考北京英语水平

本报记者 蔡文玲

“我学英语只是为了让自己更快乐。”5 月 18 日,北京英语水平考试(BETS)开考。在北京建工培训中心考点,78 岁的“银发族”考生负学愚对记者这样说。作为今年年龄最大的考生,负学愚老人对英语“情有独钟”。这是他第二次参加北京英语水平考试。

方听了很兴奋,两个人就这么聊了起来。这一聊更加坚定了负学愚学英语的信心,原来学英语的快乐不仅在学习更在应用上。“我这个老人家能跟外国人说几句英语,给他们指指路,跟他们聊聊天,不仅自己快乐,也展示了北京的良好形象。我在享受生活的同时,也为城市发展出了一份力。”



在北京英语水平二级口语考试现场,78 岁的负学愚回答考官的提问。

本报记者 蔡文玲 摄

从“ABC”到听说读写

2002 年,67 岁的负学愚开始接触英语,面对这门从没有接触过的语言,他从最基本的字母开始学起。最初,负学愚还走了一段弯路。“之前教过小外孙和外孙女,ABC 倒不是难事,但当时我以为学英语很简单,就是背单词。只要单词记住了,就没问题了。”

3 年里,负学愚每天花 1 小时学英语。背了不少单词,也看了不少书。一次听广播节目,电台主持人说了几句英语,他发现自己居然一个词都听不懂,这让他非常苦恼,感觉自己的学习走进了死胡同,“学了 3 年哑巴英语。”“我学英语一直是自己摸索,早些年很少和别人交流。那次广播让我开始思考自己的学习方法。以后我见到外国人也不可能给人家递纸条啊。”发现学习方法不对后,负学愚开始把学习的重点转向听说练习。

2006 年的一个夏天,在公交车上,一个外国人给负学愚让座。负学愚发现两个人用中文很难交流,就试着说了一句英语,对

从 BETS1 到 BETS2

2007 年,负学愚第一次报名参加北京英语水平考试。有了前期在单词和语法上的基础积累和后来的听说练习,他顺利通过了一级考试。

之后他没再报名考试,但一有时间就在家学习英语。“我学英语主要是享受生活。有一天我在报纸上看到一篇报道,讲一个 98 岁老者硕士毕业,我当时有说不出的激动,就像自己也考过了一样。原来考试也是一种享受,能让我保持积极的状态,同时更加健康。”从不知道到知道,从知道的少到知道的多,从不熟练到熟练,这位老人越来越自信、健康,“英语就是大脑的体操,不断应用大脑,大脑也会更活跃。”

这次二级考试,他在口试时应对自如。“笔试感觉还可以,听力有些连读和单词没太听懂。但是我学会了如何听,以后进步的空间还很大。即使这次没通过考试也没关系,能和这些年轻的孩子们坐在一起考试,我觉得自己又年轻了。考试的过程只

是检测学习效果的过程,看看自己听说读写哪部分比较弱,回去再做针对性练习。”

负学愚说:“在有生之年,只要能够活动我就会继续学。如果这次二级考试通过了,我会再考三级。家人也很支持我,因为老年人能生活好,家庭就会祥和、幸福。”

从自学到老年大学

在负学愚看来,语言并不难,“就像小孩学母语,两岁基本就会说话了。小孩学语言快是因为没有负担,关键就在听和说,听大人说,慢慢就听懂了,一旦会说了,很多话就都会了。”而他学英语也是为

了会说,跟别人交流,由于同样没有压力,他把自己的学习比作小孩子学语言。

总工程师出身的负学愚对英语学习有明确的计划。“我已经完成了第一步,像小孩子一样学说话、学听话。之后就需要科学系统的学习了。会说话了以后就要去学校学文化,再扩大自己的词汇量和语法。”

就这样,他走进了朝阳区老年大学,跟同学们一起研究起了英语。课堂上的知识如何吸收,课后如何练习能有不错的效果,他都细心钻研。他还通过电脑和光盘听有声的东西,营造英语语言环境。这一上大学,他的思维比以前

开阔了,他说:“学英语就像爬山,不怕慢就怕站。”

每周一上午 9 时到 11 时,负学愚会准时出现在老年大学的教室里。教室里坐着的都是“银发族”,像小学生一样,饶有兴趣地跟老师学习。课下,几个同学经常一起研究英语,还去参加英语角的活动。

对于学英语,负学愚的家人都非常支持他,他在教室学英语,老伴就在旁边的教室练唱歌。在国外上学的外孙女和外孙子回来,他还能和他们说上几句英语。他说:“学英语、读书、看京剧、听音乐、念唐诗、唱歌,我退休后的生活比上班都忙,但是充实而快乐。”

6 月部分 资格考试一览

- 6 月 1 日
外贸从业员全国统考
- 6 月 1 日-2 日
北京市二级建造师执业资格考试
- 6 月 2 日
全国商务单证员考试
- 6 月 15 日-16 日
伦敦三一学院英语口语等级考试(GESE)
社会工作者职业水平考试
全国土地登记代理人职业资格考试
一级注册计量师考试
- 6 月 22 日-23 日
全国注册税务师执业资格考试
- 6 月 22 日-26 日
北京地区全国专业技术人员计算机应用能力考试
- 6 月 23 日
全国质量中、初级专业技术人员职业资格考
- 6 月 29 日
北京市房地产经纪人员从业资格考
北京市注册助理安全工程师资格考试